

ресурсосберегающей политики. Государство через целенаправленную научно-техническую, структурную, налоговую, финансово-кредитную и иную политику должно воздействовать на все субъекты хозяйствования при реализации ресурсосберегающей стратегии. Возможны следующие направления повышения эффективности использования оборотных средств на предприятии: комплексное использование сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов; качественная подготовка сырья и материалов к производству, внедрение их эффективных заменителей; совершенствование нормативной базы; внедрение прогрессивных, прежде всего малоотходных и безотходных, технологий производства; строгое соблюдение технологических процессов и поддержание технического парка предприятия в рабочем состоянии; улучшение качества продукции; использование отходов производства в качестве вторичного сырья; управление оборотными средствами на предприятии с целью их минимизации и др.

УДК 388.45

СОВРЕМЕННЫЕ АСПЕКТЫ ПСИХОЛОГИИ УПРАВЛЕНЧЕСКОГО ВОЗДЕЙСТВИЯ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РУКОВОДИТЕЛЯ

Студентка гр.11308114 Брановец А.А.

Ст. преп. Третьякова Е.С..

Белорусский национальный технический университет

Современный менеджмент предъявляет особые требования к такой науке как психология, которая должна не только измерять и оценивать, но и прогнозировать, проектировать, формировать.

Психология управления — это смежная отрасль (направление) наук психологии и управления, изучающая психологические закономерности управленческой деятельности с целью повышения ее эффективности.

В своей совокупности потенциальная способность руководителя целенаправленно и эффективно воздействовать на своих подчиненных формируется путем овладения им тремя блоками знаний:

- знания содержания и специфики управленческого воздействия;
- знания основных способов психологического воздействия;
- знания индивидуальных особенностей объектов воздействия.

Современные условия службы руководителя с психологической точки зрения характеризуются тем, что внешний, предметный мир стал меняться с большой скоростью, чем внутренний, и в основном не так, как этого многие ожидали. Новые политические, экономические, социальные отношения в обществе порождают ситуации, когда зачастую не новые законы, не государственные институты, не десятилетиями отлаженная

система, а личность руководителя становится эпицентром практического решения нравственных ценностей и социально-экономических проблем коллектива.

Управленческая деятельность руководителя - это самостоятельная деятельность руководителя педагогического коллектива, направленная на выполнение стоящих перед ними задач. Она включает организацию, планирование, мотивирование, контроль и регулирование технологических, социальных, индивидуально-психологических и других процессов, происходящих коллектива. Помимо принятия сложных управленческих решений, к актам творчества можно отнести решение проблем повседневной деятельности коллектива. Формирование сплоченности морально-психологического климата в коллективе требует большой силы, воли и искусства.

Обладая психологической подготовкой, талантливый менеджер сможет эффективно осуществлять свои функции и руководить работой предприятия.

УДК 338.12.017

ИСОЛЬЗОВАНИЕ МЕТОДА КРАУДСОРСИНГА В СОВРЕМЕННОЙ КОМПАНИИ

Студент гр. 11308113 Вабищевич А.М.

Д-р экон. наук, профессор Енин Ю.И.

Белорусский национальный технический университет

В условиях современного, динамично развивающегося рынка, компании активно ищут и применяют новые идеи и знания, для обеспечения успешной конкурентоспособности. Зарубежные компании уже активно используют новейшие технологии для достижения поставленных целей и задач. Так, например, серьезную популярность приобретает технология краудсорсинга.

В рамках модели краудсорсинга решение задачи передается многочисленной группе людей, за счет чего стоимость и время достижения результата значительно снижаются. Основоположник данной технологии, Эрик фон Хиппель, определяет модель как «инновацию с расчетом на пользователя». Таким образом можно определить, что краудсорсинг - это мобилизация ресурсов людей посредством информационных технологий с целью решения задач, стоящих перед бизнесом, государством и обществом в целом.

Интернет является идеальным инструментом краудсорсинга в связи с несколькими факторами. Интернет позволяет привлечь к решению задач широкие массы заинтересованных людей. Следующим положительным